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Comunicat de Presă GENEZA EUROPEI 
Ținutul Momârlanilor Valea JIULUI 
Art Jewerly Festival Oradea 07.06.2023 - 11.06.2023 

Timișoara Capitală Culturală Europeană 04.06.2023 &  17.06.2023 
 

Vechea Europă: Ținutul Momârlanilor,  
Ținutul TITANILOR, Valea Hiperboreei, Valea JIULUI. 

 
Sinteză presă În anul în care Timișoara celebrează titlul onorific de Capitală 
Culturală, prin marca oficială de comunicare Ținutul Momarlanilor, marcă adoptată 
prin hotărâri de consilii locale în 7 primarii din Hunedoara, Valea JIULUI (Banița, 
Petrila, Petroșani, Aninoasa, Vulcan, Lupeni și Uricani), se lansează conceptul Vechii 
Europe - Geneza Europei - Europe Genesys. O campanie de comunicare susinută de 
Comexim R (Lupeni) & agenția de marketing strategic B2B Strategy ™ (Petroșani / 
Timișoara). O poveste inspirată din evenimente istorice reale. Având o documentare 

istorică solidă în spate, cu niște personaje dezvoltate pe baza sfincșilor cvasi-necunoscuți 

din Valea JIULUI dar la fel de impresionanți ca și Sfinxul din Bucegi, am creat de fapt 

toată infrastructura necesară pentru a pune bazele unei lumi virtuale (gaming MultiversX) 

dublate de aceași lume de data asta în viața reală (Stațiunea PHARANX). 
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GAMING NFT Play to Earn 

 

Ne pregătim pentru momentul în care dorim să oferim tuturor adolescenților din toată 

Europa (și nu numai) posibilitatea de a descoperi Geneza Europei și în același timp 

oportunitatea de a avea primul loc de muncă virtual plătit 100% din pasiunea lor: jocul.  

 

Conceptul de a aduce turiștii europeni are la bază dezvoltarea unui joc P2E (play to earn) 

în care acești urieși sunt deja transformați în personaje, astfel încât în viitorul apropiat să 

existe posibilitatea de a accesa pachete de turism reale în Stațiunea PHARANX, Vârful 

Cândet din Aninoasa – Valea Hiperboreei – Valea JIULUI, de către pasionații din 

industria de gaming de la nivel european. 
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CONCERT 04.06.2023 Timișoara, Bastionul THEREZIA Te invităm la lansarea 
conceptului EUROPE GENESYS, NFT Play To Earn MultiversX, în locația partenerului 
nostru din Timișoara, Asociația NO Sheep, Clubul de artă NEMESIS, Bastionul 
THEREZIA. Lupta TITANILOR din Valea HIPERBOREEI un proiect din Ținutul 
Urieșilor din piatră / Ținutul TITANILOR în memoria rebelului ieșit din munți, 
ciobanul din Ținutul Momârlanilor (Valea JIULUI), ajuns împărat, care a vrut să 
șteargă până și amintirea Romei: GALERIUS 286 – 324 d. Hr.. @ MCs United (Rap 
Freestyle) & DJ Ungur (Retro Electro). 
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Principalul vector de comunicare Timișoara Capitală Culturală Europeană 

✞Sanctuarul de la Parța 5200 î. Hr. din Cultura Turdaș VINĆA 5500 î. Hr.  

 

✞Prima formă de credință din Europa ✞ 

 
Suntem în epoca în care oamenii din preistorie migrează de la obiceiurile de 
vânătoare spre agricultură și comunități proto-urbane și mai departe spre artă. 
Analizând spațiul geografic din prisma barierelor naturale formate la sud de Dunăre, 
semnele lăsate de strămoși întipărite în osul de la Cuina Turcului, cu 5000 de ani 
mai vechi decât relicvele din Lepenski Vir o să înțelegem cum au trăit oamenii din 
Carpați, în prima epocă a pietrei, și cum au construit un sistem unic de comunicare 
cu Cerul, folosind simboluri chibzuite cu grijă.  

Când frigul s-a mai îmblânzit, ei au coborât din munți, au populat câmpiile și luncile, s-au 

așezat în apropierea apelor, au început să practice agricultură, au domesticit animale și au 

devenit sedentari. Turdaș Vinča, Cucuteni, Gumelnița, Hamangia, Petrești, Vădastra – au 

înflorit, s-au dezvoltat împreună, au comunicat; iar unitatea lor nu a putut fi zdruncinată.  

Oamenii au fost fericiți pe atunci: au trăit în echilibru, au avut parte de belșug și au dorit 

să-și exprime recunoștință pentru tot ce-au primit de la Cer și de la Pământ. Femeia, 

fostul șef de trib, a respectat calendarul arhaic al datinilor și al practicilor religioase. A 

menținut cromografia, raportul între Cer și Pământ, respectul față de înaintași, practica 

ofrandelor, cultul Vetrei, al Apei și al Soarelui și, bineînțeles, țesutul și brodatul ritual. 

Femeile au păstrat mesajele și puterile primelor semne; le-au țesut, le-au cusut și le-au 

purtat. 

Asezarea neolitică de la Parța se află situată în partea de vest a României, la cca 15 
km. sud de orasul Timișoara, județul Timiș. În centrul acesteia a fost cercetat un 
edificiu de cult de mari dimensiuni. Sanctuarul este de formă rectangulară, de 11,6 
m lungime şi 6 m lăţime şi este împărţit în două încăperi: încăperea A situată la est şi 
B, aflată în partea de vest a sanctuarului. În centrul acestuia, pe ambele părţi ale 
zidului despărţitor dintre cele două încăperi, era o masă altar pe care au fost 
descoperite o serie de obiecte care ne oferă o imagine despre rirualurile care erau 
practicate aici. Încăperea A adăposteşte statuia monumentală aflată pe un soclu de 
lut decorat la capete cu motive meandrice. La extremităţile soclului sunt modelate 
două tăvi de ofrande. Statuia este dublă şi redă două personaje, unul feminin, care 
are pântecul reliefat şi un altul care are un cap de taur modelat realist.  
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Pe masa altar se afla o vatră portativă iar lângă peretele despărţitor o cupă de lut de 
mari dimensiuni. Masa-altar din această încăpere a fost ulterior împărţită de un zid 
în două părţi. În cadrul ceremonialelor sângele rezultat din sacrificarea animalelor 
era depus în cupa de pe masa-altar. Aceste sacrificii aveau drept scop 

menţinerea bunăvoinţei divinităţii ✞ şi au la origine ideea sacrificiului primordial, 

al omorului primar.  
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CONCERT 17.06.2023 Timișoara, Bastionul THEREZIA  
 
PROGRAM Conceptul, jocul, entitățile, contextul istoric & impactul economic al 

Capitalei Culturale Europene Timișoara 2023. Entity PARTY ✞ Vasile Șușca (recital 

din frunză), Sounds of OM (instrumente tradiționale cu prelucrări electronice) 
& DJ Chiodan Tehno-Folklor. 

 

18:00 / 18:30 Welcome Quest  
18:30 / 19:00 Ioan BIRTA despre GALERIUS / PILAT 29 d. Hr (contextul istoric)  
19:00 / 19:15 prezentarea primei forme de credință europeană a omului preistoric, 
Sanctuarul de la Parța TIMIȘ, Daniel ROȘCA, fondator EUROPE GENESYS 
(conceptul).  

19:15 / 19:30 Proiecție sfincși Valea JIULUI (jocul) ✞ ENTITĂȚILE 19:30 - 20:00 

Mihai VINEREANU ✏Lansare Volum explicativ al Limbii Române Ed. a II-a. 20:00 / 

20:30 Vasile ȘUȘCA recital folcloric din frunză. 

20:30 TOMBOLĂ premii surpriză pe baza brățării de acces (interval orar 18:00 / 
19:00 + participanți eveniment 04.06) a participanților.  
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21:30 / 23:00 Sounds of OM (instrumente tradiționale cu prelucrări electronice)  

23:00 / 03:00 DJ CHIODAN Tehno-Folklor ✟ Entity PARTY ✟ 
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Oradea 07.06.2023 -11.06.2023 Ducem povestea multimilenară a Vechii 
Europe        pe 3 continente în 20 de țări.  
 

ART Jewelry Festival sărbatoreste in 2023, 10 ani de la prima ediție. Festivalul 
reunește designeri de bijuterii handmade, atent selectați din intreaga lume, care 
prezintă publicului accesorii unicat, realizate prin tehnici inedite, de mare impact 
vizual. Festivalul este o inițiativă civică din 2013 a fondatorilor comunității Loja 
Pasionaților de Mărgele, Ana si Marisha Zaporojan, initiativa civică a cărora a fost 
susținută de Laura Bogdan Hancăș și Robert Bogdan. Festivalul din 2023 se 
desfășoară intr-un deosebit parteneriat cu Oradea Heritage-Fundatia de Protejare a 
Monumentelor Istorice Bihor. Evenimentul va avea loc la Oradea in perioada 7-11 
iunie în incinta Casei Darvas-La Roche, un adevărat muzeu Art Nouveau, precum și 
la Sinagoga Neologă Sion  și va cuprinde: 
 
• parade de modă cu bijuterii,  
• ateliere de margelit, expoziții,  
• tururi ghidate,  
• muzică live,  
• un concurs de fotografie instantanee digitală,  
• desemnarea celui mai bun designer al Ediției 2023 de către un juriu profesionist 
international,  
• licitația in scop caritabil «Duete margelistice în stil Art Nouveau» în sprijinul 
Centrului de Scleroză Multiplă Oradea Bihor,  
• momente artistice. 
 
În cadrul Galei de Bijuterie, fiecare participant va prezenta câte o colecție de 
bijuterii din 5 piese care întră în competiția pentru titlul de Cel Mai Bun Designer al 
Festivalului! Creațiile spectaculoase, de dimensiuni impresionante, calitativ 
executate, vor fi prezentate de manechinele într-o defilare de poveste. Se anunță 5 
zile pline de strălucire, bun gust, culoare și muzică de calitate, unde sunt bineveniți 
toți cei care au afinitați pentru frumos. Parada modei, expoziţia de bijuterii, 
vernisajul foto, licitația de bijuterii și momentele artictice se vor desfășura în scop 
caritabil în sprijinul Centrului de zi Oradea Scleroză multiplă Bihor. 40 de creatori 
de bijuterii din 20 de țari au confirmat participarea la ART Jewelry Festival Oradea 
2023.  
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PROGRAMUL FESTIVALULUI: 
 
7 iunie Sinagoga Neologă Sion 
 
Ora 19.00   
• Eveniment caritabil în sprijinul Centrului de Scleroză Multiplă Oradea.  
• Expoziție foto cu lucrări Duete margelistice în scop caritabil.  
• Prezentare de moda cu bijuterii.  
• Moment artistic.  
• Socializare 
 
8 iunie - Casa Darvas - La Roche 
 
ora 18.00 - Vernisarea expoziției de bijuterii 
ora 19.00 - Prezentare de moda cu bijuterii / Moment artistic 
 
9 iunie - Casa Darvas - La Roche  
11.00 - 16.00 
• Ateliere de mărgelit • Tur ghidat prin oras 
19.00  • Prezentare de moda cu bijuterii / Moment artistic 
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10 iunie - Casa Darvas - La Roche  

 
11.00-16.00 
• Ateliere de mărgelit  
• Tur ghidat prin oraș 
 
19.00- 21.00 Restaurant Coquette: întâlnire neconvențională. 
 
Primul gest de tandrețe imortalizat în istoria omenirii! Speaker Daniel Roșca, 
Ținutul Momârlanilor Ținutul TITANILOR (Europe Genesys ™ ) 
 
Despre finețea și rafinamentul obiectelor de podoabă (mărgelele din cristal de 
stâncă cu 21 feţe şlefuite), despre aurul aproape pur de 23 de carate, ceramica 
pictată cu grafit și uneori chiar cu aur… despre primul gest de tandrețe imortalizat 
în istoria omenirii. Îndrăgostiții de la Sultana, Cultura Gumelnița 5000 î. Hr.  prima 
epocă revoluționară din evoluția omului. 

11 iunie - Casa Darvas - La Roche  

 
11.00-16.00 Ateliere de margelit  
19.00  • Seara de GALĂ / Moment musical. 
• Premierea participanților 
Premiul cel mare / o saptămână în Ținutul Momârlanilor la Pensiunea Retezat A 
Bendis https://tinutulmomarlanilor.ro/Daos-Forest pentru locul 1 & perechea sa.  
Vezi & povestea zeiței Bendis https://tinutulmomarlanilor.ro/Bendis 
 
Oferim de asemenea 4 premii pentru cei care transformă Оradea în capitala 
internațională a Bijuteriei create manual. 1. Tabloul Sanctuarului de la Parța, 
TIMIȘ desenat în creion de Andrei George Croitoru ∆rt by ACG. 2. O hartă a Imperiul 
Getic gravată în lemn și pictată manual 3. Un volum Obârșia Neamului Românesc 
2023 (225 de pagini) 4. O mască populară cu certificat de autenticitate semnat de 
Tezaurul Uman Viu UNESCO Vasile ȘUSCA. 
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Participanti ART Jewelry Festival 2023 
 
Armenia- Lilit Adamyan / Argentina- Daniela Lasdica / Belgia- Olga Rummens / 
Cehia- Galina Cheremisina / R. Moldova- Victoria Berdaga Știrbu / Portugalia- 
Larysa Radzhabova / Kazahstan- Victoria Sultanova / Ungaria- Zsuzsanna Lázár, 
Gabriella Jasz / Spania- Cabe Abril Sandoval / Estonia- Natalia Maier / Norvegia- 
Lidia Olaru / Timorul de Est- Ivan Costa / Georgia- Mancho Zaridze / Franța- Anneta 
Valious / Ucraina- Alla Vizir, Elena Deriabkina, Nataliia Mariash, Hanna Kubarova  
Bulgaria- Nina Solnishkina, Sabina Vladimirova, Yana Cvetkova / Polonia- Krystina 
Latosik, Adrianna Latosik / Israel- Svetlana Dubinsky, Olga Shneiderova, Elena 
Yudovich / Italia- Laura Giusti, Silvia Antonelli, Luisa Nasta / Romania- Ida Pázmán, 
Cerasella Zangor, Andrea Zelenak, Laura Bogdan Hancăș, Aldona Pintea, Epsen 
Memet, Luisa Georgescu, Adela Lazar, Mihaela Gherdan, Cerasella Zangor, Patricia 
Drăghiciu, Ana Zaporojan. 
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PR / titluri media / sugestii sinteză 
 

O saptămână în Ținutul Momârlanilor / Ținutul TITANILOR 
Povestea multimilenară a Vechii Europe, Valea JIULUI, Ținutul TITANILOR 

Primul gest de tandrețe imortalizat în istoria omenirii! 
Principalul vector de comunicare Timișoara Capitală Culturală Europeană 

Sanctuarul de la Parța 5200 î. Hr., Timișoara Capitală Culturală 2023 
Sounds of OM & DJ Chiodan la BASTION  

Lupta TITANILOR @ MCs United & DJ Ungur  
 

KIT MEDIA 
Eveniment FB TIMIȘOARA 04.06 

https://www.facebook.com/events/955544048971690 

Eveniment FB ORADEA 07.06 – 11.06 
https://www.facebook.com/events/242095785120043/ 

EUROPE GENESYS 1 https://b2b-strategy.ro/b2b/wp-content/uploads/KIT-Media-
Art-Jewerly-Festival-1.jpg EUROPE GENESYS 2 https://b2b-strategy.ro/b2b/wp-

content/uploads/KIT-Media-Art-Jewerly-Festival-2.jpg  
SANCTUARUL https://b2b-strategy.ro/b2b/wp-content/uploads/Sanctuarul.jpg  

TIMISOARA CAPITALA CULTURALA EUROPEANA 
https://tinutulmomarlanilor.ro/wp-content/uploads/2023/06/Sanctuarul-de-la-

Parta-Timisoara-Capitala-Culturala-EUROPEANA.jpg 
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CONCERT EVENIMENT 04.06 https://b2b-strategy.ro/b2b/wp-
content/uploads/CONCERT-04.06.jpg  

EVENIMENT CONCERT 17.06 https://tinutulmomarlanilor.ro/wp-

content/uploads/2023/06/Entity-PARTY-NFT-Europe-Genesys-Ordinul-Dragonilor-

MultiversX-Timisoara-Capitala-Culturala-Europeana-2023.jpg 

EVENIMENT ORADEA 10.06 https://b2b-strategy.ro/b2b/wp-
content/uploads/KIT-Media-Art-Jewerly-Festival-3.jpg 

 
VIDEO EMBED SANCTUARUL https://youtu.be/iFkF_NXJ4UU Prima formă de 

credință din Europa ✞ Sanctuarul de la Parța 5200 î. Hr. / LINK WEB 

https://povestea-locurilor.ro/Timisoara-Capitala-Culturala-2023 
 

Daniel Roșca Ținutul Momârlanilor letstalk@b2b-strategy.ro 0758273142  
© Parța viziune Drawing ∆rt by AGC / B2B Strategy ™ Europe GENESYS 2023 
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